

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ал Джанаби Аммар Н Авда
на тему «Развитие инструментов промышленной политики в
нефтеперерабатывающем секторе», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 -
Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и
управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность)

Одной из важнейших проблем национальной экономики России, в том числе и в нефтегазовом комплексе и в сегменте «нефтепереработка» является слабое развитие методологии формирования промышленной политики, проявляющееся в несогласованности отраслевых государственных программ, а также в отсутствии взаимосвязанной системы стратегического планирования на уровнях государство-отрасль-компания.

Рецензируемая работа посвящена проблемам формирования промышленной политики, направленной на развитие и конкретизацию инструментов реализации стратегических преобразований, методов оценки эффективности стратегических программ в нефтеперерабатывающем секторе экономики России. Данная тема исследования без сомнения является актуальной, особенно принимая во внимание то, что в настоящее время на уровне федеральных и региональных структур управления не существует легитимных стратегических программ, планов по развитию нефтеперерабатывающего сектора экономики.

Главный научный результат диссертанта заключается в обобщении и уточнении принципов формирования промышленной политики и стратегических программ развития нефтеперерабатывающего сектора на основе унификации документов стратегического планирования в рамках отдельного сектора нефтяного комплекса, который требует специфических подходов и механизмов государственного регулирования и поддержки.

Автореферат содержит целевые показатели стратегической программы развития нефтеперерабатывающего сектора, а также основные индикаторы оценки стратегических программ развития нефтеперерабатывающего сектора, однако отсутствуют экономические расчеты представленных показателей, не приведены расчетные значения индикаторов (в том числе пороговые) и оценки разных видов эффектов, возникающих в результате внедрения авторских разработок и свидетельствующие об их эффективности, что является упущением диссертанта. Впрочем, указанный недостаток не снижает научно-практическую значимость диссертации.

Разработки автора представляют интерес для нефтегазовых компаний и государственных органов в целях формирования стратегических задач и приоритетных направлений научно-технического развития отрасли. Помимо этого, полученные результаты могут быть использованы в учебном процессе при чтении лекций по дисциплинам «Стратегическое управление в

N 44-10
от 12.04.2018

минерально-сырьевом и топливно-энергетическом комплексах», «Экономика нефтегазовой отрасли».

Научные положения, представленные к защите, сформулированы на основании анализа научно-технической и экономической информации, статистических данных, теоретических и методических материалов.

Если подвести итог, то работа соответствует требованиям Положения «О порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Ал Джанаби Аммар Н Авда заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность).

Ведущий научный сотрудник
Института экономических проблем
им. Г.П.Лузина - обособленного подразделения
ФГБУН Федеральный исследовательский центр
«Кольский научный центр РАН»,
канд. экон. наук, доцент

Новосельцева Валентина Дмитриевна

М/

*Новосельцевой
Валентина Дмитриевна*

*Степень
02 апреля 2018*



Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт
экономических проблем им. Г.П.Лузина Кольского научного центра
Российской академии наук.

184209, Мурманская обл., г. Апатиты, ул. Ферсмана, 24А, ИЭП КНЦ РАН
Телефон: (81555) 79500; Факс: (81555) 74844; <http://www.iep.kolasc.net.ru>;
E-mail: novoseltzeva@iep.kolasc.net.ru.